

## Рольова ситуація в сучасному українському суспільстві

“Жінка та чоловік повинні бути  
рівними, але різними”.

Н. Хамітов

Життя сприяє стандартизації нашого сприйняття: воно формується під впливом його ціннісних установок та вірувань. Ми схильні вважати та діяти, як носії певної культури, до якої належним.

Розглядаючи рольову ситуацію в сучасному українському суспільстві, потрібно зазначити, що засвоєні сучасні ролі базуються не тільки на традиційних дивах про жорстке закріплення поведінки, психологічних особливостях за представниками тієї чи іншої статті, але і на принципі паритетності.

Поняття паритетності пов'язане з такою ситуацією, коли сучасні ролі стають гнучкими та дозволяють представникам жіночої та чоловічої статі вести себе у відповідності до індивідуальних особливостей, а не до традиційних уяв. Саме перехідне суспільство створює умови для реалізації паритетних відносин, сприяє появі особистості андрогінного типу, яка більш пристосована до життя, є більш продуктивною, та менш відчуває стреси, особливо пов'язані з статево рольовими конфліктами.

Засвоєння традиційних статевоїх ролей приводить до життєвих деформацій в розвитку особистості, стають бар'єрами на шляху створення істинно людських відносин, на основі прийняття індивідуальності, відкритості всіх сторін прояву особистості. Рішення даного питання пов'язане не тільки з покращенням матеріальних, соціальних умів життя, а з подоланням застарілих уяв про ролі жінки і чоловіка, з вихованням орієнтованим чоловіка і жінки не на відносини панування і підкорення, задані традицією. Усвідомленню і формуванню відносин особистісної взаємодоповнюваності в суспільстві та сім'ї шляхом створення

рівних можливостей для їх самореалізації, шляхом гармонізації ролі жінки та чоловіка.

Станкевич Г.П.  
(Колледж Сумського національного  
аграрного університета)

### Старообрядцы Черниговщины в изменяющемся обществе

Старообрядцы в современной Черниговской области проживают двумя компактными группами в пгт. Добрянка и Радуль Репкинского района. Эти населённые пункты основаны старообрядцами в начале XVIII в. и до сих пор большинство их населения является старообрядцами или имеет старообрядческие корни. Некоторое количество старообрядцев проживает в других населённых пунктах области, в частности в Чернигове, где зарегистрирована старообрядческая религиозная община.

Хотя самосознание черниговских старообрядцев в XX в. претерпело значительные трансформации, однако его основные черты сохранились.

Прежде всего, это консерватизм, который проявляется буквально во всех сферах жизни: духовно-религиозной, культурной, мировоззренческой, бытовой. Старообрядцы традиционно являются одной из наиболее консервативных частей общества. Однако в последнее время особенно активно идёт размывание этого традиционного старообрядческого консерватизма, достаточно быстрое изменение самосознания.

В советские времена старообрядческий традиционализм помогал его носителям противостоять натиску партийно-государственного атеизма, служил одним из главных инструментов сохранения духовно-культурной идентичности.

Крушение советской системы, вступление общества в эпоху глубоких изменений поставило перед старообрядцами проблему адаптации к новым условиям, вызвало необходимость дать адекватные ответы на вызовы современности.